

ko je spregledal položaj, sta se z očetom takoj spopadla in sin je očetu s sekuro glavo razklal.

Orel je odnesel otroka. V Lutherslandshire na Angležkem je nedavno planinski orel odnesel poltretje leto staro hčerko nekega posestnika. Otrok se igral pred hišo, ko ga je ugrabil roparski ptič. Taki lovec, ki je slišal, da je izginil brez sledu otrok, se je spomnil, da nosi orel jagnjeta v gorovje. Spletnal je na visoke skale ter tamkaj res našel otročji veljček in v neki razpoki mrtvega otroka.

Velikanski primankljaj. V osrednjem upravnistvu poštnih hranilnic v Milanu na Laškem našli so primankljaja okoli 5 milijonov lir.

Sneg na Laškem. Po nekaterih krajih na Laškem je pretečeni teden nenavadno močno snežilo. Najstarejši ondodni prebivalci se ne vejo spominjati, da bi med maja bilo v tamošnjih krajih kedaj takšno vreme.

Ljudožrci. Na Admiralskih otokih v Tihem oceanu so divjaki pet belokožcev ubili ter jih potem pojedli. V kratkem po tem grozovitem dogodku priplula je k otokom nemška bojna ladja "Kondor" ter raztretila in požgala ob obali stoječo vas divjakov, ki so se tako prestrašili, da so krivičnike nemudoma Nemcem izdali. Poslednji so ljudovrce brez obotavljanja na licu mesta ustrelili.

Stanley umrl. Slavnoznani afriški potovalec in prirodoslovec Henry Stanley (reci: Stenli) je v Londonu na Angležkem umrl. Mož je prepotoval in svetu odkril mnogo poprej neznanih krajev vroče Afrike ter prestal na svojih potovanjih med divjimi ljudstvi v neizmernih puščavah osrednje Afrike skoraj nepopisne in neverjetne nevarščine. K pogrebnim slavnostim odposlala je angleška kraljevska dvojica svojega zastopnika, kar je storil tudi belgijski kralj.

Smrtonosna zamena ali zmeta. Blizu Kanzoia na Tirolskem so našli ob laški meji pet tihotapev mrtvih. Kakor je zdravniška preiskava dokazala, umrli so vsled zavžitka solne kisline, katero so v zmoti namesto žganja pili. Ubogim param se je moralo hudo muditi, ali pa so bili — preveč žejni, da še celo stupa niso okusili.

Gospodarstvene in gospodinjske stvari.

Kako se spozna, ali je vino na umetni način barvano? Da spoznamo umetno barvo vina, poslušajmo se navadne krede, ki se v šoli rabi. Kreda moza pomočiti z nekolikimi kapljicami dotičnega vina. Ako je vino naravno (natorno), tedaj postane madež na kredu rujavkast ali pa siv; če je vino barvano s barovnicami ali črnicami, tedaj je madež plavkast (moder) ali pa višnjev (vijoličast); ako je pa vinu pridjan fuksin, tedaj nastane na kredu svitlorudeč madež; malvina barva pa se spozna skoz moder (plavi) ali pa zeleni madež na kredu, Kermes v vinu barva kreda rudeče.

Kako se snaži črna (možka) obleka? Obleka se mora najprej dobro izkrtačiti in sicer se namaka ščet pri tem poslu v vodo, v katerej se je kuhal tobak. Najbolje je, ako se k temu vzamejo konci cigar (ostanki). Ta prekuha pa se mora pred rabo precediti in dobro shladiti. Na pol litra vode se vzame četrta funta tobaka. S tem sredstvom se zamorejo tudi črni klubki dobro osnažiti, toda preveč se ne smejo zmočiti in obrisati se morajo urno po tem opravilu s suho in snažno platneno cunjjo.

Kako se spravi smola iz obleke? Drevesno smolo odstranimo iz obleke, ako namočimo čeden suknen (ali lodnast) košček v petrolej ter smolnata mesta z njim dobro preribljemo in sicer tako dolgo, dokler smolnati madeži popolnoma ne izginejo. Ko smo to dosegli, izperemo obleko v čisti hladni vodi ter jo denemo sušit, vsled česar petrolejev duh tudi kmalu izgine.

Kako odpravimo iz perila zelene madeže od trave ali različnih zelišč? Najbolje je, ako jih izperemo v raztopljeni kositrove soli (Zinnsalz). Madeži izginejo takoj, toda perilo se mora nato še v čisti vodi prav dobro izprati.

Domač jesih (ocet) je dobro zdravilo proti raznovrstnim boleznim. Sladkorni vodi primešan daje dobro hladilno pijačo v vročinskih boleznih (pri treslici, mrzlici ali kobili). Pri boleznih v grlu vzemimo za grgranje jesih, kateremu smo prilili nekaj vode ter primešali nekoliko paprike in soli. Za mrzlico in ponočno potenje (švicanje) se priporoča, da umivamo telo z jesihom, kar notranjo vročino zdatno zmanjša. Jesihovi obkladki so jako dobro sredstvo proti glavobolu in omedlevici. Če vlijemo jesih na razbeljeno železno plat, tedaj nam ti sopari zrak v sobi sčistijo. Proti zasušenju in črvoim v črevesih (glistam) je dobro klistiranje z jesihom. Pri krvotoku in krvavljenju ran se jesih z uspehom rabi. Proti driski se mora vzeti štirikrat na dan mala žlica jesiha, v katerem je nekaj soli raztopljene. Glavna stvar pri vsem pa je, da se naj v vse to rabi le dober in čisti vinski jesih.

Novopečeni kruh ima v sebi mnogo več vode kot stari, ter za slab želodec nikakor ni prikladen. Ker je mehak, elastičen in lepljiv, se ne da dobro prežveči, temuč se zgnjeti v želodcu v kepe, ki povzročujejo človeku čestokrat velike nadležnosti, pogostoma pa tudi boleznim, ker želodčni sok teh kep ne more dovolj razkrojiti ali raztopiti; kruh tak v želodcu obleži. Otrokom, pa tudi odraslim ljudem, ki niso posebno dobrega želodca, naj se toraj ne daje novopečeni kruh.

Neodpušljivi nedostatek. Brodnik na Dupleku je jako brezbrizen in malomaren človek. Dne 20. t. m. se je podal z brodom čez Dravo, akoravno je plul po isti en splav (flos) in le prav malo je manjkalo, da flos ni v ladjo zadjal. Flosarji so na vso moč vpili, ali brodnik tega ni slišal, ker je bil v živahnem razgovoru z nekim konjarjem, katerega je ravno s konji in vozom vred čez Dravo peljal. Pod-

pisani kot posestnik imenovanega flosa vprašam brode nadzorjuče oblasti, ali je za brodnika sposoben tak človek, ki brezbrizno spravi ljudi v smrtno nevarščino in pretečo izgubo posesti? Andrej Krainz, lastnik dotičnega flosa.

Pisma uredništva.

Naročnik iz št. Andražke pošte: Dopisov brez podpisanega imena ne sprejemamo, toraj ne zamerite, da Vaši želji ne ustrezemo.

B. S. pošta Oplotnica: Vaš dopis ni dovolj jasen in ga toraj ne moremo priobčiti. Ako nam dotično zadevo natančneje razjasnite, tedaj moremo Vaši želji prilično ugoditi.

Štev. 9.785: Ni varno, je preostro!

J. P. pri sv. Martinu pod Vurbergom: Z ljudmi, ki so v Ameriko „popihali“, se ne moremo pečati; je brezpomembno. Toraj kaj drugega!

P. S. v Libučah: Dotični dopis je preveč lokalni in toraj za čitatelje razven Vašega kraja brez vse zanimivosti. Če pošljete nam kaj drugega, kar je občnega interesa, tedaj tisto radi objavimo. — List vam redno odpošiljamo, ako pa se vam ne dostavlja natančno, tedaj nam to nemudoma naznanite! Pozdrav Vam!

A. B. Krabonošnik: Vaša naročnina je plačana do 1. svečana 1905. Ako lista ne dobivate redno, naznanite nam!

G. P. N. v Brežcah: Porabili. Priserčna hvala Vam ter pozdrav!

Dopisnik v Kapeli pri Brežicah: Ne moremo — je preostro. Prosimo kaj drugega.

G. Gotfr. Seniza na Planini: Dotični naslov se glasi: „Fiumaner Möbelfabrik, Vrata in Kroatien.“ Na vprašanja odgovarjamo samo našim naročnikom, toda pridjati se mora poštna znamka (marka) za odgovor.

Loterijske številke.

Trst, dne 14. maja: 1, 44, 37, 88, 59.
Gradec, dne 21. maja: 87, 13, 3, 69, 88.

Pri zdravljenju različnih ran se mora paziti, da se rana šele takrat zaceli, ko se je že odstranilo iz nje vse nezdrave dele. Kratko povedano, rana se mora obvarovati pred vsako nesnago in se mora uporabljati za obvarovanje pred vnetjem sredstvo, ki hladi in olajšuje bol. Staro dobro domače sredstvo, ki k temu dobro služi, je najbolj znano „praško domače mazilo“ iz lekarne B. Fragner, c. kr. dvorni založnik v Pragi. To sredstvo se dobiva tudi v tukajšnji lekarni gosp. Ign. Berbalka. — Glej inserat.

Mlada, zdrava    

  **krava,**

dobra molznica se kupi. — Vpraša naj se pri:
W. Blanke v Ptuj, glavni trg.

Gumij za trsje cepiti 

najfinejše in najboljše vrste, letošnjega izdelka, nadalje cevi iz gumija za škropilnice proti peronospori in take za pretakanje vina in piva, kakor tudi vsakovrstne druge izdelke iz gumija priporočata na debelo in drobno

brata Slawitsch, trgovca v Ptuj.



Zahtevajte

v svoj prid vselej

pristno Kathreinerjevo

Kneippovo sladno kavo

samo v zavojih z varstveno znamko župnika Kneippa in z imenom Kathreiner ter se skrbno izogibajte vseh manj vrednih posnemkov.

Veliko presenečenje.

Nikdar več v življenju se ne ponudi taka prilžnost.

500 kosov samo 1 glđ. 80 kr.

Ena krasno pozlačena 36 ur tekoča precisanker ura s sekundnim kazalom, ki natančno kaže in za katero se jamči 3 leta, ena moderna židana kravata za gospode, 3 jako fini žepni robci, en prstan za gospode z imitiranim žlahtnim kamenom, 1 nastavek za smodke z jantanjem (berensteinom), 1 eleg. broša za dame (novost), 1 krasno žepno tojletno zrcalo, 1 usnjat možnjiček, 1 žepni nožič z pri-

pravo, 1 par manšetnih gumij, 3 gumbi za sraico, vse iz čistega zlata z patentiranim zaklepom, krasen album za slike v katerem je 36 najlepših podob sveta, 3 v katere povzročajo pri starih mladih mnogo smeha, 1 jako zanimiva knjiga, v kateri so zložena pisma, 20 reči za korenšponice in še 400 drugih različnih stvari, katere se rabijo pri hiši in vsakogar potrebne, vse to se za uro vred, katera je sama denarja vredna, za samo glđ. 80. Razpošilja se proti povzetju, če se denar pošlje naprej, za dunajsko razpošiljalnico Ch. wirth, Krakau A/14.

NB. Za neugajajoče se denar

Trgovina

z mešanim blagom

obstoječa že 30 let, na prav dobrem kraju se takoj v najem. Blago se zamore za 20% pod kupno ceno prevzeti.

Vprašanja naj se vpošljejo na:

Karl Ferschnig v Rogatcu (Rohitsch.)

